

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBČIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, utorak 19. siječnja 1915.

BR. 12. (242)

Galicija i Karpati.

Uzmak Rusa kod Zasliczyna.

BEČ, 18. siječnja. Službeno se saopćuje:

Sjeverno od Visle nema nikakvog bitnog događaja.

Na visovima istočno od Zakliczyna naša artiljerija prisilila je svojom koncentričnom vatrom Ruse, da napuste neke prednje streljačke linije. Uzmičuće kretanje neprijateljske prenijelo su se i na druge dijelove fronta, tako da je neprijatelj konačno ispraznio svoj prednji položaj u prostoru od šest kilometara, te je pred podpunim djelovanjem vatre iz naše artiljerije i iz naših pušćanih strojeva uzmaknuo na linije bližnjih visova. Pri tome je neprijatelj u prijašnjem svom položaju ostavio veliki broj pušaka i mnogo municije.

Na ostalom frontu u zapadnoj Galiciji vodi se samo borba topova.

Na Karpatima samo neznatni okršaji među patrolama.

Odlikovani nadvojvode.

BEČ, 18. siječnja. Njegovu Veličanstvo podijelilo je generalu infanterije nadvojvodi Josipu Ferdinandu veliki krst Leopoldova reda sa ratnom dekoracijom u priznanje, što se je kao zapovjednik armade izvrstno ponio.

Feldzeugmeister nadvojvoda Leopold Salvator, generalni nadzornik artiljerije, odlikovan je vojnim krstom za zasluge trećeg razreda sa ratnom dekoracijom u priznanje njegovih izvrstnih zasluga protiv neprijatelju.

U Rusiji.

BERLIN, 18. siječnja. Službeno se saopćuje:

U istočnoj Pruskoj položaj je nepromijenjen.

U sjevernoj Poljskoj pokušali su Rusi da nasrnu preko odsječka Ravke kod Radzanova, ali su bili odbiveni.

U Poljskoj istočno od Visle nije se dogodilo ništa znatnoga.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 18. siječnja. Službeno se saopćuje:

U predjelu Nieuporta vodi se samo artiljerijska borba.

Kod Laiboiselle sjevernoistočno od Alberta naše čete u napadaju na bajunete bacile su natrag Francuze, koji se bijahu

ponovno utvrdili na groblju i u dvorcu jugozapadno od groblja, te pri tome zarobile 3 častnika i 100 vojnika.

U argonskoj šumi osvojeno je više francuskih jarka. Francuske posade bile su skoro sasvim istrijebljene.

Napadaj Francuza na naše položaje sjeverozapadno od Pontemousson doveo je do visočja, dva kilometra južno od Vilceya, sve do našeg položaja. Borba još traje.

Cijeli svijet moli za mir.

Plemenita inicijativa Pape.

RIM, 18. siječnja. „Osservatore Romano“ javlja:

Njegova Svetost Papa Benedikt XV. naredio je, da u stanovitane dane po čitavome svijetu budu držane posebne molitve za mir.

Takove molitve držat će se u Evropi u nedjelju dne 7. veljače, a u ostalom katoličkome svijetu u nedjelju dne 21. ožujka.

Bugarska u novoj godini.

Izjave kralja Ferdinanda.

SOFIJA, 18. siječnja. Ministar predsjednik Radoslavov upravo je kralju Ferdinandu, prigodom nastupa pravoslavne nove godine, u ime ministarskog vijeća brzoglavne čestitke.

U odgovoru zahvalio je kralj na čestitci te rekao:

„Dok mi u pravdomosti naše narodne stvari i u neuzdrmanoj vjeri u sjajnu budućnost bugarskog naroda crpimo snagu, hoćemo da pozdravimo novu godinu čvrstim nadama, da će ona okruniti naše zajedničke težnje donijev Bugarskoj sreću i veličinu.“

Smrt branitelja Port-Artura.

BERLIN, 19. siječnja. „Lokal-anzeiger“ prima iz Amsterdama, da je onamo stigla iz Petrograda vijest, da je general Stössel, glasoviti branitelj Port-Artura u ratu rusko-japanskom, preminuo.

Strahote potresa u Italiji.

Uvijek nove žrtve.

RIM, 18. siječnja. Novine javljaju, da su Solmona i Castro-nuovo razoreni. Isto tako i Canistro.

U Canistro nalazilo se u crkvi 60 pobožnih duša kada se

je potres javio. Crkva je srušena, te su njene ruševine pokopale 50 od 60 vjernika.

U Capistrello poginulo je 200. U Cingoleno broj poginulih iznosi 150.

Engleska politika.*

Englez je imao od Cromwellovih vremena kod kuće, na svojim otocima, mir. Zato nije ni trebovao vojništva kod kuće, kako druge države, ali brodovlja da. Njegova svrha, koja mu se domala i posrećila, bila je da obvlada morem na cijelom svijetu i time pritegne što više pokrajina pod svoju vlast. Zbog toga više je od 300 godina što ide za uništenjem ili oslabljenjem, bar znatnijim, svake države koja ima na moru kakvu veću moć. Za ratove na kopnu ima poseban način: sam žrtvuje što manje, ali traži uvijek zgodnih sveza, u svoje svrhe, te spletari i huška, dok ne zažge bojni vjhor protiv državi, koja na putu njegovoj neomedjenoj pohlepi, te u pravi čas stupi na poprište, eda postigne plodove krvavih bojeva u svoju korist. Tako je radila, tako i danas radi.

I. Najprije istupila je protiv Španjolskoj. Iza kako je Kolumbo otkrio Ameriku, postala je Španjolska prva država na moru. Njezine se zemlje tako daleko prostirale, da u njima sunce nije zalazilo; blagostanje je silno poraslo; Španjolska je kroz kratko vrijeme postala ne samo najveća nego i najbogatija država. Događajući engleskog rovanjenja protiv Španjolskoj veselili puni su najgrdnijih spletkari i najveće previjene lukavštine. Španjolska je bila katolička država. Kad se je stalo širiti protestanstvo, Englez je huškao Nizozemce protiv Španiji, pod čijim su oni vlast spadali. Lagao je da on ide za vjerskom slobodom, a sam je najokrutnije proganjao irske katolike; ponosio se da potpomaže bojeve za narodnu samostalnost, a u stvari samo htio pod svoju vlast staviti cio svijet. U tim je borbama Englez pokazao silnu oprotivnost katoličkoj crkvi i baš tada se htjelo pokazati moć slobodnog mišljenja pod vlastitom obranom. Svojim je uplivom potpuno stvorio javno mnijenje. Uporna nasilnost nizozemskih protestanata bila je bez granica. Ali ih je Englez slikao svijetu kao neudne ovičice, koje tlačiti i progoniti Španjolska krivičnost. Uspjelo mu je otrgnuti Nizozemsku od Španjolske.

Protiv Španjolskoj državi svojim spletkama nahuškao je također Francuze za franc. kralja Henrika IV., te se dapače najposlije vezao sa Turskom protiv ova. Medjutim, dok su se Španjolci morali posvuda braniti protiv neprijateljskim napadajima, koje je prouzrokovao Englez, taj je sam pripravljao ratno brodovlje i, kad se očutio dovoljno jakim, izazvao je boj na moru, u kojem je god. 1588. srušio

* Prenašamo ovaj članak iz „Vesnika slavenske kršćansko-socijalne sveze“. Letnik I. Šted. 4 in 5, koji je napisao Dr. K.

španjolsko brodovlje, i time sabrao svjetovnu moć španjolske države. Sam je stupio na njezino mjesto.

II. Za Španjolcem je došao na red Holandez. Englezu je holandska država postala premoćnom; u Americi je imala New-York, New-Versey i Delaware u svojoj vlasti, a osim tih pokrajina svuda puno kolonija. Na kopnu je protiv Holandskoj hučkao Francuze, a kad ju oslabio, uhvati se s njom na moru i također ju pobjedi.

III. Treća država, protiv kojoj je razvila svojevlastne spletke, bila je Francuska, koju je dotad pomagala. Cijelo 18. stoljeće i nešto više samo je svjedok engleskog rovanjenja protiv Francuzima. Prognaše ih Englezi iz Kanade, uzeše im zemlje oko rijeke Mississippi u sadašnjim Saveznim Državama, Zapadnu Indiju, a utukli su njihov upliv u Istočnoj Indiji i u Egiptu. Francuzi su se osvetili time da su podupirali Washingtona u njegovom boju za američku slobodu. Napoleonom ratovi bili su opasni za Engleze u Egiptu, u Indiji i dapače za njegove domaće otoke, a Englez je konačno predbio, kako uvijek, oružjem drugih država.

Kao što su početkom 18. vijeka borili se Španjolci Bavarci, Austrijanci, Belgijanci i Francuzi zbog pitanja, tko ima španjolski prijesto (mir u Rostadtu 1714.) i konačno sva ta borna donijela samo Englezu koristi, kako je pruski Fridrik II. u sedmogodišnjem ratu zadržavao Francuze na dobro Engleza, tako je i protiv Napoleonu Englez najmanje radio a najviše postigao. Tako je znao začarati i spletkariti da je najposlije on sebi pripisivao odlučni poraz nad velikim Korsikancem, i odlučio o njegovoj sudbini, a ujedno sebi prihvatio što je iskrvarena Francuska izgubila. Iza tih ratova postao je neograničeni gospodar u Africi, u obe Indije i u velikom dijelu Amerike.

IV. Kad čitaš englesku povijest kasnije dobe, susrećeš jednako hvalu, da je Englez širio prosvjetu i slobodu po širokom svijetu, i da je u 19. vijeku držao mir u Evropi, te se brigao, da se očuvalo ravnovjesje među državama. Svaka je riječ u tome laž. U Evropi, osim za krimskog rata, nije imao nikakvih bojeva; barem ga je tu Evropa puštila u potpunom miru kod kuće i drugdje. Bez zapreka je širio i utirao put svome imperijalizmu, i zaista u neprestanim bojovima. Sa svojim plaćenim vojnicima, medj kojima bilo zastupano mnogo neengleskih naroda, bio se je sa Crncima i Arapima u Africi, sa crvenokožnim u Americi, sa Indijancima i Burima u krvavim bojovima, te im oduzeo samostalnost i slobodu i priklopio ih svojoj državi da mu rade i umnožaju njegovo bogastvo. Bez evropskih zapreka zaposjeo je, dakako u bojima sa urodjenicima, cijelu Australiju.

Uz austrijsku vojsku u Italiji Englez je obilato potpomogao talijanske ustaše, tobož da im hoće osloboditi Lombardiju i Mletke, dočim mu je uistinu bilo samo do toga, da našu državu na Jadranu oslabi; a tim što

pomaže ustanoviti Italiju, metne Austriji opasnog takmaca na tom moru, e da tako sam lakše zagospodari na Sredozemnom moru. U tu je svrhu huškao Francuze i Ruse protiv nami i u tu je svrhu slao svoje zlato Gari-baldiju za njegovo djelo.

Između evropskih država spletario je Englez i u 19 vijeku, u prvom redu protiv Rusiji. Držao sa Turskom, tobož da je potrebno ravnovjesje. Nu bilo mu je do toga, da oslabi rusku moć i zabrani joj put do toploga mora, Zato je stao pomagati Tursku u krimskom ratu i druge je države nahuškao u tu svrhu; zato je u rusko-turskom ratu zabranio Rusu put do Carigrada, a tom se prigodom, da što ne bi žrtvovao, okoristio u Evropi, Africi i Aziji. Hvatao je što je mogao. Tražio je sveza, a potom, kad bi koju državu oslabio, učinio bi s njom pogodbu. Protiv Rusu nahučkao je Japanca, da je s njim sa-trao rusku nadmoć u Istočnom moru; god. 1905. sklopio je pogodbu sa Japancem za skupno sudjelovanje u tom moru, god. 1907. tako je pak umekšao Rusu, da je također s njim napravio pogodbu pogledom na Tibet, Kinu, Afganistan i Persiju. Tako se već pripravio na sadašnji svjetovni rat protiv Njemačkoj i Austriji.

(Nastavit će se).

Papa izašao iz Vatikana?

Na izričitu želju Nj. S. Benedikta XV. bilo je ovih dana smješteno 100 ranjenika iz groznog potresa u Italiji u lazaret sv. Marte. Papa je pošao dva puta preko vodećeg mosta, pješke, vaticanskim perivojem u lazaret, da posjeti stradalnike. Svakoga je tješio očinski i svakomu je upravljao shodnih riječi.

U ovom činu Pape mnogi nazrijevaju, da je Benedikt XV. svršio fiktivnim sužanjstvom rimskog pape te da je izašao iz teritorija Vatikana.

Uzme li se u obzir, da lazaret sv. Marte pripada crkvi sv. Petra te da se je Papa poslužio unutrnjim prolazom preko bazilike, dočim su vrata iste bila pomnjivo zatvorena, onda izgleda, da njegov pohod u sv. Marte nije bio izlazak iz Vatikana. Nego ipak u strogom smislu 5 članka zakona „garancija“ 13. 5. 1871. lazaret sv. Marte ne bi pripadao vaticanskom teritoriju. Ima jedna okolnost, koja nas ovlašćuje zaključivati, da je ipak Benedikt XV. izašao iz Vatikana, a to je, što ga je pratio na putu te bđio nad Njegovom osobnom sigurnošću komesar okružja, koje ne spada vaticanskom teritoriju.

U svakom slučaju, ovaj korak Benedikta XV. mogao bi biti znak, da je riješenje rimskog pitanja već pri kraju.

KRONIKA.

„Courant“ veli, da su Nijemci, počto su dospjeli do rimске ceste kod St. Méneholda, u svemu napredovali 10 km., što je velik uspjeh sram dosadašnjih prodiranja, koja su se protezala na po 100 metara

Nijemci sada stoje tik zapadnog pojasa kad Verdana, tako da je obruč oko tvrđave već na pola zatvoren.

„Frankf. Ztg.“ javlja iz Carigrada: Engleska traži od perzijske vlade, da natrag pozove perzijske suleme, koji u Afganistanu agiliraju za sveti rat, jer će u protivnom slučaju Engleska iskrcati u lukama Tarvan i Bušir svoje čete u svrhu zaposjednuća južne Perzije.

Sestra je lorda Kitschenera, g.dja Parker, izjavila, da je njezin brat, na pitanje, kad će se svršiti rat, odgovorio: „Ne znam, kad će se svršiti, ali znam da će početi u svibnju“.

Atenski dopisnik „Lokalanzeigera“ donaje zvanično: Vijest je o izjavi grčkoga poslanika u Petrogradu, da je nadošao čas, da Grčka napusti svoj neutralitet, izmišljena.

„National Tidende“ očekuje, da će Nijemci doskora živo iznapredovati između Dixmuidena i mora.

Gradačka „Tagespost“ prenosi iz rimske „Vita“, da je u Italiji objavljen popis ondje živućih pripadnika ratujućih država. Tako je popisano 62.000 Austrijanaca i Nijemaca, a samo 4.000 Francuza, i 3.000 Engleza i 6.000 Rusa. Indiferentno je, da li su ove brojke sasvim ispravne, jer najvažnije u vijesti je, ne visina brojeva, nego činjenica samog popisa.

U Petrogradu je od početka rata uapušeno do 200.000 osoba. Nemiri su takovi, da je careva gardijska vojska morala biti povučena sa bojišta u Petrograd.

Vodja rumunjskih konzervativaca bivši ministar predsjednik Carp izjavio je u krugu svojih prijatelja, da bi Rumunjska morala izić iz neutralnosti, te se priključiti Austriji i Njemačkoj.

Iz Pariza javljaju, da se je Seine počela naglo dizati.

Amsterdamski „Hamelblad“ ostaje pri svojoj tvrdnji, da grof Witte, opunomošten od mirovne grupe na ruskom dvoru, radi na tome, da Njemačka sklopi posebni mir s Rusijom.

„HRVATSKA MISAO“ izlaziće redovito svaki dan, osim nedjelje i blagdana. Uredništvo pobrinulo se je za opširnija brzojavna izvješća, za slike i marljivje pomagalice. Osobitu pažnju posvetit će list narodnom pitanju, a pratit će i sva dnevna pitanja. Pretplatnici primat će sve brojeve, a predplata je za one, koji žele da im se list odprema poštom dvaput sedmično, K 14 na godinu; a za one, koji hoće da im se list poštom svaki dan šalje, K 21.

Naprijed za „Hrvatsku Misao“!

Grad i okolica.

Pastirsko pismo. Naš katolički episkopat, vjeran i odan vladaru, ljubeci živo svoj narod i domovinu, nije propustio prigodu da ne dade o tome očiti dokaz.

Osobito istakao se u poticanju i bodrenju vjernika, neka se Bogu obračuju za vrijeme ovoga krvavoga rata, znajući dobro, da bez Njegove pomoći, ništa nije u stanju da polučiti željenoga cilja, nima, da što prije dođe do mira, a taj bude častan za našu monarkiju. U tu svrhu odredili su zajednički razne pobožnosti i molitve, a neki i posebne, napram njihovoj uvjagovanosti.

U zadnje vrijeme odlučile složno posvetiti sve austrijske narode i cijelu državu presv. Srcu Isusovu, u onom izvoru svih milosti i peći goruće ljubavi napram ljudima. Za ovu prigodu razaslaše na sve narode ove prostrane Monarkije posebno pastirsko pismo, puno zanosa i oduševljenja, sa posvetnom molitvom.

I naš presv. biskup, uz pastirsko pismo na kler i vjernike biskupije šibenske, poslao je i zavjetnu molitvu, te je našao da odredi za cijelu biskupiju još sljedeće:

1. U svim župama ove biskupije obaviti će se svečana posveta svih vjernika presv. Srcu Isusovu u nedjelju 24. tek. poslije velike sv. Mise pred izloženim Svetotajstvom, pročitavši uklopljenu formulu.

2. da se vjernici dolično priprave na ovaj svečani čin, čistim srcem i pameću, obaviti će se u svakoj župi, pred večer, trodnevna molitva, dne 21. 22. i 23. tek. moleći kronicu presv. Srca sa njegovim litanijam pred Svetotajstvom izloženim na oltaru.

3. Nek izvole M. P. dušobrižnici potaknuti vjernike na sv. Ispovjed prigodom trodnevne e da pokajani i ispovjegli uznognu svi na dan svečane Posvete pristupiti na sv. Pričest,

4. Odselen u naprijed obavljati će se u svim župama molitve na čast presv. Srca, naime, krunica sa njegovim litanijam, svake prve negjelje u mjesecu, nukujući vazda vjernike da pristupaju na onaj dan na sv. Pričest.

5. Nek nastoje M. P. dušobrižnici sa svim silama, da se vjernici upišu u spasonosnu Udrugu presv. Isusovog Srca, te pošalju u svoje vrijeme imenik upisanih ovom ordinarijatu, da se uzmgne postići kanonička agregacija rimske nadbratovštini.

6. Nek izvole M. P. Dušobrižnici obznaniti ovaj ordinarijat o duhovnom uspjehu Posvete, i javiti približni broj vjernika koji pristupiše na sv. Pričest.

7. Neka budu pozvane na službu Božju sve Vlasti i škole.

U došastu nedjelju u 10 sati pr. pod. ovdje u Šibeniku presv. biskup držati će svečani Pontifikal, na koji će biti pozvane sve mjestne vlasti, a iza Pontifikala sljediti će posveta presv. Srcu Isusovu pred izloženim presv. oltarskim Sakramentom.

Dao Bog, te se njegovu glasu odzvali svi vjernici. Velika je zaista današnja potreba, zato i učešće treba da bude brojno, jer samo Isus po svom presv. Srcu u stanju je da nam dade ono, što svi želimo i za čime svi težemo, naime, mir, povratka naših milih svojim kućama i slavnu pobjedu našoj omladnji državi.

Grad pod vodom. Mnoge su novine donijele našu vijest pod gornjim naslovom. Eda nebi izvanjski svijet bio radi nas zabrinut, evo ovime se javljamo, da smo ipak još živi. Ako je more počelo pomicati temeljima Jadranske Banke, ništa zato; da je i sruši, ima ona novaca, pa će sagrađiti drugu. Obala međutim sve više pada i malo po malo svaljuje se u more, te ćemo još i mi doživjeti, da će se pitanje gradnje šibenske obale riješiti u — morskim dubinama.

Obala drvena kod gata dobila je svoju drvenu ogradu. Jednako trebala bi i drvena obala ispod ribarnice. Uopće pak svaki onaj te hoće da se prošeta oalom od gata do lučkog ureda, mora da bude dobro osigurana.

Kako pada kameni dio obale, tako propada i nasip do nje. Niti išta pomaže, da općina daje nasipati, jer more, kada obalu poplavi, sve raznese, ako uopće što nasutog ostavi kiša, koja živo 19 dana nove godine samo jedan jedini dan nije padala.

Pomorska vlada bila je na žalostno stanje šibenske obale hiljadu puta upozoravana, ali uzalud; čekala je valjda da sve propadne, eđa trošak bude još veći, pa da Šibenik ostane pri morskome žalu.

Iz 23. pukovnije. Pukovnik Alfred Pleskott, od 23. pješačke pukovnije, bio je kao nemoćan i nesposoban ni za koju službu primljen u stanje mira.

Snijeg. Jutros je počeo padati snijeg, nakon kiše, koja traje može se reći već mjesec dana, a da nije davala izgleda, da će ikada prestati. Kako je usljed dugotrajnih kiša sve vlažno, snijeg se odmah topi, tako da i on, mješte veselja i razigranosti, donosi dosadu i tugu.

Poštanke vijesti. Ponovno su pripušteni privatni paketi za poljske pošte br. 11, 39 i 51.

Zaklada Franjo Josip I. G. Leonida Jadranski predao je upravi ove zaklade za podupiranje školske djece poginulih šibendana 530 komada svoje brošure, time da 35 po sto utrkica ide u fond ove ustanove.

Sto vjernika potpora. U našem smo se listu više puta osvrnuli i dali shodne naputke, kako će se najbolje upotrebiti novac od utjeranih potpora. Imali smo prilike osvjedočiti se da su oni naputi našli kod nekih pravaog shvaćanja i razumjevanja. Ali žalošću moramo uprijeti prstom na sve one, koji upravo lakoumno i nepromišljeno troše novac u kupovanju nepotrebnih stvari, te na jelu i piću.

Žalibože neke žene ne znadu cijeniti vrijednost novcu, a time se zaista slabo odu-

žuju svojim muževima i sinovima, koji se bore na bojnim poljanama.

Ovo par riječi upravljamo na sve one, na koje se odnosi, a to činimo u najboljoj namjeri radi njih i njihovih domaćih.

Novi maksimalni cijenik. Kotarsko Poglavarstvo izdalo je novi maksimalni cijenik. Najglavnije su cijene mesa, koje su određene ovako: govodina stražnje bez privage K 2—; prednje bez privage K 1-80; govodina prednje sa privagom K 1-80; stražnje sa privagom K 1-60, filet K 2-40, Bravetina K 1-20; janjetina mlada K 4—; svinjetina pršut i pečenica K 2-40, ostalo K 1-80.

Drvima su udarene sljedeće cijene: drva izrađena za gorju maslinovo K 3-40 po 100 kg, bukovo K 4—, hrastovo K 3-70; neizrađena drva maslinovo K 2—, bukova K 3-40, hrastovo K 2-10.

Gadjajuć u nišan-izbio mu oko. Da ratno raspoloženje utječe na život i običaje kod svih slojeva i svih doba ljudskog društva, nešto je jasno i naravno. Zato kada vidimo djecu sigrat se soldata, muštrati, praviti aeroplane itd., mi im se od srca smijemo. U sadanjim prilikama djeca nalaze za svoje oko najviše uživanja.

Nešto drugo je naprotiv ono što čini slavna šibenska dječurlija. Ona je u sadanjim iznimnim prilikama također iznimno puštena van nadzora, tako da njenog objesti i razuzdanosti nema granice.

Izlazio jučer iza podne jedan seljanin iz Prvič-Luke iz Šupukove mlinice vozeć na kolima vrece brašna. Kojih trideset metara daleko do obale, uz ogradu što dijeli obalu ugljena, nalazio se skup dječurlije. Kada je onaj lučanin od dječurlije opažen, neki Tule će ostalima: „Evo, da ću ga pogoditi“. Uze dakle kamen, nacilja, hiti se i seljaku izbi oko. Zapomaganje nesretnog seljaka paralo je srce, a naš ti junak dade petama vjetra, iz kako je ostalo dječurliji pokazao, kakav bi on bio dobar gadjajuć u ratu.

Ova je dražestna, zar ne? Ili nije ugodna stvar, da se, onako šetajuć obalom, cestom, ulicom ili Poljanom, nadjete u tako sretnom položaju, da postanete nečiji nišan i da vam najednom netko izbije oko! Vi ćete dotičnom od slavne šibenske mularije još smjerno skiniti kćer i zahvaliti se, što Vas je onako vitezki odlikovao.

Takova šta događaju se svaki dan. Niti je od razuzdane dječurlije uopće moguća mirna i uredna šetnja. Čovjek nije siguran, da objedujuć u vlastitoj kući ne dobije kroz prozor kamenom u glavu.

Ovo je pitanje vrlo važno i takovo, da nikakve iznimne prilike nebi ga smjele skinit u dnevna reda.

Nadjena je jedna srebrena puca. Tko ju je izgubio neka se prijavi općinskom redarstvenom povjereništvu.

Soba sa pokuštvom.

Iznajmljuje se na obali. Nastup odmah. Upitati se u uredništvu lista.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Velaluka
:: ŠIBENIK. ::
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

JOSIP ZAMOBA
ovlaštani dekorativni slikar
:: U ŠIBENIKU ::

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestit ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu. Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40^o Kalijevom soli ili kainitom
15-16^o Kalciumcianamidom
16-21^o Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži bezplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARE — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ

TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

Važno za putnike

U zgodan čas

NAJAM AUTOMOBILA

Iznajmljujem automobil za svako mjesto i dalečinu. Cijene su umjerene te prama pogodbi i prama dalečini. U automobilu ima mjesta za 5 osoba i za šofer.

Vozne karte dobivaju se u dućanu

A. COSOLO

Redovita pruga ŠIBENIK-ZADAR i obratno svakog utorka i nedjelje.